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VerefnsaiigelegeiilieUen.
V e r s a m m l u n g  am 9. J a n u a r  1863.

I. Verlesung des Sitzungsprotokolls vom 19. December vor. J.
II Mittheilung einer Zuschrift vom naturwiss. Verein für Steiermark 

zu Graz und eines Schreibens vom Hrn. Dr. Fr. Xav. Fieber zu 

Chrudim.
III. An Druckschriften waren eingelaufen:

1) Oesterr. botanische Zeitschrift. Wien 1862. X II. Jahrgang Nro.

9 — 12.
2) Gustav Mayr. Myrmekologische Studien. Separ.-Abdruck aus den

Verhandl. der k. k. zoolog.-botan. Ges. Wien 1862. (Vom Hrn.

Verfasser).
3) Gemeinnützige Wochenschrift u. s. w. Würzburg 1862. X II. Jahrg.

Nro. 2 7 -  39.
4) Vereinigte Frauendorfer Blätter. 1862 Nro. 46 — 51.

5) Verhandlungen der k. k. zoolog.-botanisch. Gesellschaft in Wien.

Jahrg. 1861. XI. Band.
IV. Vortrag des Hrn. Prof. Julian Walter über das Leuchten des Meeres.

V. Schliesslich wurde zur Neuwahl des Vereins-Directonums für das 

J. 1863 geschritten. -  Vor Beginn des Wahlactes theilte der Vice- 

präses Hr. Prof. Dr. Pierre mit, dass der bisherige Präses, Hr. Prot. 

Dr. Reuss wegen allzugrosser Ueberbürdung mit anderweitigen Ge

schäften erklärt habe, eine etwa auf ihn fallende Wiederwahl nicht 

wieder annehmen zu können. Die Versammlung sprach hierüber ihr
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lebhaftes Bedauern aus und beschloss, durch eine Deputation Hrn. 

Prof. Reuss ihren Dank für seine vieljährige eifrige Wirksamkeit aus

zudrücken. Die hierauf folgende Wahl hatte zum Resultat:

Präses: Hr. Prof. Dr. Victor Pierre.
VicepräsesH r. Prof. Dr. Johann Czermak.
Ausschuss-Mitglieder: Die Herren Med. und Chir. Dr. Johann Ott, Prof. 

Carl Kofistka, Prof. Dr. Carl Jelinek und dirig. Oberstabsarzt Dr. Gze- 

lechowsky.
Secretär und Redacteur: Med. Dr. Wilh. Rud. Weitenweber.
Custoden: die Herren Kreisphysicus Dr. Joseph Roser für die mineralogi

schen Sammlungen, und Prof. Julian Walter für die botanischen und

zoologischen.
Bibliothekar: Hr. Prof. Dr. Johann Smita.

Actuar: Hr. Med. Dr. Albert Prokop.

Ueber ein befiedertes fossiles Thier aus dem lithographischen Schicfer. 

von Solenhofen*).

You Prof. Dr. A. E . Reuss.

Unter allen Wirbelthieren sind uns bisher die Yögel der Yorwelt am 

unvollständigsten bekannt geworden. Merkwürdig ist es überdiess, dass die 

Existenz derselben in den secundären Erdperioden uns zuerst durch Ab

drücke ihrer Fussstapfen angekündigt werden musste. Seit dem Jahre 1835 

wurden über 2000 dieser Ornithichniten von Prof. Hitchcock untersucht, von 

denen ein Theil von wahrhaft gigantischen Yögeln abstammt, deren Füsse 

wenigstens viermal so gross waren, als jene des Strausses. Sie liegen in 

einem mehr als 1000 Fuss mächtigen Complex von rothen Sandsteinen 

in Connecticut, welche von den neueren amerikanischen Geologen dem Lias 

oder Oolith zugeschrieben werden.

In den übrigen secundären Gesteinschichten sind überhaupt nur zwei 

Funde von Knochenresten gemacht worden, welche Vögeln zugeschrieben 

wurden, und zwar der erste in der Kreide von Barham bei Maidstone, Knochen des 

Cimoliornis diomedeus, eines vermeintlichen langbeschwingten Schwimmvogels,

* ) Nach  einem Aufsatze von H m , W oodward in Th e intcllectual Observer 1862 

Pecem ber pag. 313,
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